

头条评论

让孩子自己做决定吧

□刘卫京

高考分数出来后,一位年轻教师来跟我商量一件事:她的表妹今年参加高考,分数勉强过了本科线,表妹想要复读,家长却希望她今年去上大学。到底怎么办,一时难做决断。

我的第一句话是:“让孩子自己做决定好了!”我们就这事讨论了一会儿,我的最后一句话还是:“让孩子自己做决定吧!”

曾经连续教高三,我对这种情形很了解:一方面,孩子对自己的高考成绩不满意,想要复习,同

时又不能确定自己明年是不是一定能够实现理想;另一方面,家长希望孩子走更稳妥的路,能考个二批本科就觉得还可以,同时,也希望孩子以后能有更好的未来。

其实,不管是孩子的决定还是家长的建议,都不能单方面做出最终的决定。家长跟孩子的愿望其实是一致的,区别只在于,孩子一般会因为对自己过高的估计而对未来有过高的期待,而家长,则因为更希望孩子的人生路能更稳当而倾向于更安全的做法。

这位同事的表妹就属于这种情况:她自己觉得自己是实验班

的学生,平时成绩也比高考中好一些,因而对这样的成绩觉得不服气;而家长却觉得她并不算聪明,只能说是很用功,再复习一年,就意味着在压力很大的中学熬一年,有点不忍心让她受苦。

我是这样认为的:如果孩子真的觉得这样的分数太委屈,她就会尽力争取复习,这时,家长想拦都拦不住;如果孩子只是有一些不服气,家长的态度可能就会在很大的程度上影响了她。

做家长的,可以有一个态度,也可以把每一种选择的利与害说给孩子,最终,还是得让她自己做

决定。

毕竟,这是她自己的人生。

其实,选择哪一种,都可以有一个幸福的人生,关键在于,她自己是不是认可自己的选择,如果她觉得是在家人的逼迫下走上了一条路,这一生,将永远充满悔恨与懊恼。

我们每一个人,其实都是自己选择了人生,有些时候,我们没有反抗,没有极力去争取,正是因为我们自己也同意了那种安排。

所以,智慧的家长会把最终的决定权交给孩子,或者,让孩子心悦诚服地同意家长的安排。

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

名嘴说事

据说孩子一哭就抱,孩子就用哭来挟父母,不会真正成长。这回银行哭了,家长不管,银行就只能长记性了。这比真大病得不可救强。孩子的性格行为在父母,父母不能永远强势、永远前替铺路,后替擦屁股。

——张泉灵(主持人)

上午去4S店定期保养我的座驾。到达后先留下车牌号排队,然后叫号验车,接着在大厅看电视等候,其间有茶水妹端来咖啡,再磨蹭会儿还有盒饭。两小时一晃就过去了。而这也是急诊的普遍等候时间。如果公立医院的候诊大厅里摆上沙发椅,有茶水,能看会儿电视,医患矛盾是否能减少一点呢?

——于莺(医生)

嬉笑怒骂

新闻:20岁的小倩是崇州一名复读生,今年是她第二次参加高考,成绩454分,差理科三本线6分。查到成绩的当晚,她用剪刀割破手腕,喝下农药结束生命。小倩爸爸说,女儿是抱养的,总觉得自己“没人要”,坚持要考本科,“出人头地”报答养父养母。(华西都市报)

点评:孩子,你的离开是对父母的最沉重打击!高考,并非是人生的唯一选择!愿安息。

新闻:“无论生死,都不上诉。”6月14日,原铁道部部长刘志军的辩护律师钱列阳和娄秋琴再次来到秦城监狱,在会见室,刘志军这样告诉自己的辩护律师。刘志军称最放不下的,是自己的女儿和老母亲,并让律师带话给女儿:千万不要从政。(中国新闻周刊)

点评:失去自由,才懂人生。

新闻:6月22日凌晨起,盐都自贡迎来一场特大暴雨,险情不断。一名身材瘦小的消防员泡在齐腰深水中,一名体格魁梧的中年男子骑在他的脖子上。消防员小心翼翼地拽绳前行,蹚水而行。一个成年壮男人,骑在消防员脖子上很不协调。(华西都市报)

点评:这位大哥,你好意思吗?

新闻:英国曼彻斯特博物馆近日发生神秘的“灵异”现象:展柜中一尊古埃及死神神布西努的雕像在无人靠近的情况下自动旋转,令人不禁再次想起传说已久的“法老诅咒”。雕像夜晚静止不动,只在白天转动。(国际在线)

点评:也许人家在倒时差。

新闻:持续的暴跌使得市场参与各方做多信心接近崩溃边缘,周二早盘沪指再度出现低开,前期“建国底”1949点被无声告破,而上午11点过后的再度杀跌使得沪指失守1900点。(新浪财经)

点评:这是普及历史重要年份的大好时机。

工资不够房贷 日子过得辛苦



漫画:孙雪娇



我来抛砖

@自扰的庸人:本人上班族,月收入2000元,每月固定还贷2400元。挣的不够还贷款的,还需要和老爹老妈张口要。衣服不能买,聚会不敢聚,叫我如何是好啊!

@lemon0207:困难是暂时的,挺挺就过来了,我们一开始还贷的时候也是,我对象一个月2200元,房贷1500元,我的工作还不能按时发工资,我们还租着房子,那日子过得真是苦。

@保驾护航:咬咬牙坚持几年就好了,老百姓就这样。

@做个坏人真难:钱是挣来的,生财之道有的,多用心,最不多打几份工,挣点辛苦钱。

@dazhi001:买房有风险,贷款需谨慎。

@网友:你收入不够,贷款那么多干什么,超过收入一半就会有压力了。不过,现在

这状况不也给你动力了吗?

@猪头炖猪脚:当初贷款为什么不考虑自己的经济实力,盲目图痛快买好房,贷那么多钱省事,结果自己遭罪。

@我该怎么叫1:买我家房子的一个小伙子贷了35万元,他刚来烟台没几天,工作还没稳定。我都替他愁,你不比他强多了吗?

@summixx:贷款数额起码得控制在收入的一半以下才能让生活有基本的安全感和保障。

@心在漂泊:得对自己狠着点,年轻时不遭罪何时遭罪,努力赚钱是王道。

@dairhe:有压力才有动力。

不够还贷会刺激你去打两份工,或者跳槽找更好的单位。

@mirae:俺们村的好些人给儿子买房子,然后爹妈齐上阵,一家省吃俭用一起打工一起还房贷。

@暗香浮:贷款是为了生活质量提高,你倒好自己遭罪。

@居然天上客:增加父母的负担,自己还过得那么累,贷款要慎重。起码要在丝毫不影响自己生活质量的条件下,为了改善自己的生活条件,再去考虑贷款。考虑事情要全面,千万不要冒险,这样的付出真的不值得。

来源:烟台论坛

时代军旅,为梦想起航

首期“北京小卫士·CCTV军旅”夏令营7月12日正式开营

自军旅夏令营推出7年以来,一直受到家长和孩子的热烈欢迎。今年,烟台旅游集散中心对经典军旅夏令营线路进行了深度优化,正式推出“北京小卫士·CCTV军旅”夏令营,营期7天,火车卧铺往返。

“北京小卫士·CCTV军旅”夏令营是针对青少年精心打造的以军旅、励志、拓展、科技游学、写作训练、参加CCTV节目录制为主的夏令营,集“爱国教育、军旅体验、奥运激励、学府参观、励志感恩教育、名胜游览、写作培训”于一体,融入富有挑战性的军事拓展、CCTV节目现场录制、体验节目台前幕后制作过程,与著名主持人或明星面对面交流。此次夏令营在筹备期间即受到了市民的热捧,同时也引起了齐鲁晚报的极大关注,7月12日首期夏令

营,齐鲁晚报将跟踪报道。

整个军旅夏令营全部采用封闭式军事化管理,通过拓展训练、学拳习武、内务整理等部队真实生活体验,让营员们体验原汁原味的军旅生活。

活动涵盖:

爱国教育:天安门广场升旗仪式、军事博物馆。

军旅体验:部队营地生活、参观部队、学习军务及拓展训练。

奥运激励:鸟巢、水立方、奥林匹克公园。

学府参观:清华大学、中国政法大学。

励志教育:清华大学教授讲座、感恩教育、“我的青春我做主”联欢晚会。

然博物馆。

写作训练:高校老师全程陪同、教育及辅导学生以提升写作能力,并举行“优秀作品评选活动”。

互动体验:参加中央电视台CCTV节目现场录制并可以参加节目互动,增强孩子的自信,锻炼孩子的应变能力,更多了解电视录制及制作过程。

活动保障:

夏令营主办方为烟台旅游集散中心、武警北京指挥学院,同为官方机构,诚信可靠。烟台旅游集散中心是烟台市委市府为民办事实事工程,市旅游局直属单位,全市最大的旅游服务机构。

武警北京指挥学院地处中国的政治、经济、文化中心——首都北京,坐落于风光秀丽朝阳区亚运村附近是一所培养武警部队基

层指挥员和轮训在警官的专门学院。

营房门口有武警卫士把守,并安排夜间巡逻,确保营员休息质量。

军营内设有医务室,根据中小学生的营养摄入量合理搭配营员餐并有专业人士管理孩子们的餐饮卫生。

外出游玩有专业的旅游大巴,能确保营区内孩子们的安全。

特别赠送:

意外险、营员服、集体照、纪念光盘各一份。

2013年暑假,真诚邀请您孩子的加入,让我们相聚北京,体验军旅,参与CCTV节目录制,放飞梦想,走进清华,励志成才!烟台旅游集散中心军旅夏令营热线:6669898,6633222,7356522。



烟台微信圈子



微博烟台早知道

一家之言

回应《轿车陷沙滩 众人出手救》

正能量靠大家传递

□孙世华

在此之前,读者恐怕早就耳闻目睹过很多类似新闻,结果往往是大家不愿配合,更不愿意伸出援手,或出于这样那样的原因干脆保持沉默。于是,需要得到求助的人被耽误了最佳时机,以至成为悲剧。为此,社会才有“世态炎凉”、“今不如昔”的说法。

从《轿车陷沙滩 众人出手救》这件新闻当中,读者却明显感觉到好人无处不在,助人为乐无处不在的简单道理。它让我们体会到了传递正能量,全靠你我他的社会作用,同时也领悟到了,要想改变社会,尤其是社会发展过程中出现的歪风邪气和不尽人意的东西,没有你我他的共同努力,没有大家的悲天悯人、激浊扬清,没有集体的观念与力量是不行的。毕竟,传递正能量要靠无私奉献,要靠伸出援手,要靠勇于付出,而不是自私自利,患得患失,害怕树倒了砸在脑袋上。

烟台的文明美好是烟台人创造保持的,它的一草一木,兴衰荣辱,关系到每一个烟台人的所作所为。笔者希望,这种小事不小的正能量能够通过传帮带,能够再接再厉,发扬光大,能够在大家的努力下一直传递下去,只有这样,烟台才能更加美好。